

# ИЗВѢСТІЯ

## Исполнительнаго Комитета СОВѢТА ЖЕЛѢЗНОДОРОЖНЫХ ДЕПУТАТОВ ПЕРМСКОЙ ДОРОГИ.

**Адрес Редакціи и конторы**  
г. Пермь, угол Петропавловской и Соля-  
камской ул., дом № 14/15 вверху, вход с  
Петропавловской ул. Тел. № 695.  
Редакція открыта ежедневно, кромѣ праз-  
дников с 10 час. до 12 час. дня.  
Контора открыта с 10 ч. до 3 ч. дня.  
По субботам до 1 часу дня.

**Подписная цѣна:**  
на 12 мѣс.—36 р., на 6 мѣс.—18 р., на  
3 мѣс.—9 руб., на 2 мѣс.—6 руб., на  
1 мѣс.—3 руб. Цѣна отдѣльнаго но-  
мера—35 коп.

№ 17. Суббота 21 (8) сент. 1918 г.

Выходят ЕЖЕДНЕВНО.

Суббота 21 (8) сент. 1918 г. № 17.

### Уфа еще не взята.

Когда чехо-бѣло-буржуйчики и золотогоонные отбросы военщины „брали“ Симбирск, „брали“ Екатеринбург, „брали“ Казань,—многим казалось, что дѣйствительно настал час ликвидаціи завоеваній нашей революціи.

Даже многие из наших друзей стали охать и ахать, а часть из них даже опустила руки, говоря:

—Мы не справимся с чехо-бѣлогвардейцами.

И дѣйствительно: чехо-бѣло-дутовцы одерживали свои побѣды над Совѣтской властью с какой-то головокруглительной быстротой.

Теперь-то мы знаем, чѣм объясняются эти успѣхи чехо-эсеров. Тогда это не было так ясно. Тогда многие из нас, если не пугались, то недоумѣвали.

И только сейчас мы можем отдать себѣ ясный отчет в том, почему чехо-союзно-эсеры могли одержать ряд крупных побѣд на нашем фронтѣ. Марчик просто открывается, чехо-меньшевико-эсеры пользовались дезорганизацией наших сил, распыленностью в наших рядах.

Наши города переходили в руки лютаго врага не потому, что он был сильнѣе нас, но потому, что мы были слабѣе его.

Потому, что он сумѣл воспользо-ваться временное замѣпательство в нашей средѣ (будем откровенны!).

В дѣйствительности, чехо-эсеро-меньшевики куда слабѣе нас! И если бы мы сумѣли „снѣпиться“ во

время, „подтянуться“, организовать фронт и тыл,—не видать бы наемникам англо-американскаго капитала Самары, Казани, Уфы и пр., как своих ушей.

Но нѣтъ.

Должно было так случиться, чтобы мы получили ряд правоучительных уроков и потеряли солидную группу хлѣбородных губерній, прежде чѣм стали „подтягиваться“, как слѣдует.

Только теперь мы можем сказать с увѣренностью, что полученные нами правоучительные уроки пошли впровк. Враг научил нас нескусту бить его.

И мы бѣем.

Казань, Симбирск—это доброе начало добраго дѣла. Одного не слѣдует забывать! Дѣло еще не едѣлано.

Враг еще не разбит.

Уфа еще не взята.

Сибирь еще не очищена от нечисти. Урал еще закабален.

Дои пока все еще растоптан генеральским сапогом. Первые успѣія сбросить с шеи чехо-эсеро-учредилоское ярмо принесли желанные плоды.

Но теперь надо успѣія удвоить, утроить, удесятерить.

Пусть разнесется по всей красной Руси клич к священной войнѣ с капиталом и его слугами.

Пусть прозвучит набатным звоном: —Уфа еще не взята!...

Зр.

„Изв. В. С. Ц. К.“

### НОВАЯ ПОБѢДА.

И смерть и смерть и смерть вам, тправы.  
(Из сербской революціонной пѣсни).

Событія развиваются с роковой неуклонностью. За Казанью—Симбирск.

Итак, пала вторая цитадель контр-революціи. Скоро мы услышим о надежных слѣдующих оплотов чехо-эсеро-авантюры.

С захватом Казани контр-революціонеры достигли апогея своих успѣхов. Они дошли до вершины и вслѣд за этим в дальнѣйшем неминуемо должны были скататься вниз. Только наша расте-

ривность позволила им временно торжествовать легкой побѣдой. Затѣм наступило состояніе равновѣсія сил. Оно было благоприятным для нас и роковым для врагов русскаго народа для союза эсеров с черной сотней. Ибо в то время, как наши силы безостановочно росли, их силы в такой же пропорціи ослабѣвали. Такой же процесс совершался в моральной области. В то время, как революціонная страсть и воля к побѣдѣ неуклонно паростали на нашем полюсѣ, во вражьем станѣ неужержимо развивался процесс распада, расторженіе ис-

кусственно созданных связей и, вмѣстѣ с тѣм отчаяніе и паника провикали в душу эсеро-черной сотни. Если Казань пришлось брать нѣсколько недѣль, то между паденіем Казани и Симбирска прошла всего какал-нибудь пара дней. Это наглядно свидѣтельствует о том, что процесс разложенія бѣлогвардейских бац влет все ускоряющемся темпом, а это предвѣщает нам в ближайшем будущем дальнѣйшіе успѣхи, а черносотенной учредкѣ новыл чувствительныя колебанія.

Красная Армія оказала великія услуги социалистическому отечеству. Исторія не забудет ея подвигов. Но она может совершать свои великія дѣла лишь потому, что эта красная армія рабочих и крестьян, что она составляет плоть от плоти и кость от кости трудящихся масс. Из этих масс она вышла и с ними она связана неразрывными органическими узлами. Тов. Троцкий во вчерашней телеграммѣ уже отиѣтил, что побѣдой под Казанью Совѣтская Россія обязана как своему поведенію петербургских и московских рабочих-коммунистов, идущих в первых рядах бойцов и подающих всѣм примѣр беззавѣтной преданности пролетарскому дѣлу.

Эта тѣсная связь между Красной армією и рабочим классом сузит нам в

будущем великія и славныя побѣды. И единым настроеніем и единой мыслью—не щадя живота, отстаивать завоеванія октябрьской революціи и покончить с непримиримыми врагами народнаго освобожденія. А при таких условіях побѣда социальной революціи обезпечена.

Пусть же трепещут враги русскаго народа, всѣ эти царскіе генералы, эсеровскіе предатели, черносотенные офицеры, поимѣщичьи сынки, наемники англо-французской биржи и пр. бѣлогвардѣйская сволочь. Даи их сочтены, и на почвѣ удобренной их нечестными трупами еще пынѣе возрастет могучее дерево свободы.

Вперед же, храбрые борцы, за социализм и за освобожденіе рабочаго класса! На вас сматрит вся Совѣтская Россія, за ваши подвигами с замираніем сердца, во вмѣстѣ с тѣм с бодрой надеждой слѣдят рабочіе и крестьяне Россійской Республики, к вѣстям о ваших славных дѣланіях трепетно прислушивается пролетаріат всего міра, сознающій что нынѣ на Волжском фронтѣ рѣшается судьба мировой социальной революціи.

Смѣло же вперед! Вам во слѣд летят благословенія всей рабоче-крестьянской Россіи и проклетія вашим врагам.

Ю. Стежлов.

„Изв. Моск. И. К. С. Д.“

### Распоряженія Правительства.

**Декрет о введеніи междуна-родной метрической десятичной системы мѣр и вѣсов.**

Совет Народных Комиссаров постановил:

1. Положить в основаніе всѣх измѣреній, производимых в Россійской Соціалистической Федеративной Совѣтской Республикѣ международную метрическую систему мѣр и вѣсов с десятичными подраздѣленіями и производными.

2. Принять за основу единицу длины—метр, а за основу единицу (массы)—килограмм. За образцы основных единиц метрической системы принять копію международного метра, носящую знак № 28 и копію международного килограмма, носящую знак № 12, изготовленные из природной платины, переданные Россіи первой международной конференціей мѣр и вѣсов в Парижѣ в

1889 году и хранямыя нынѣ в Главной Палатѣ мѣр и вѣсов в Петроградѣ.

3. Всѣ Совѣтскія учрежденія и общественныя организаціи обязаны с 1 января 1919 года приступить к введенію международной метрической системы.

Выработка инструкцій для проведенія декрета в жизнь поручается соответствующим центральным государственным органам каждаго вѣдомства. В тѣх же случаях, когда введеніе этой системы, в силу технических затрудненій невозможно, разрешается примѣненіе старой системы с условіем, что окончательный переход к метрической системѣ должен быть закончен к 1 января 1922 года.

4. Поручать Комиссаріату Торговли и Промышленности, при техническом содѣйствіи Главной палаты, принять мѣры к обезпеченію населенія в возможно скорѣйшем времени достаточным количеством метрических гирь и мѣр.

5. Поручить Народному Комиссариату по Просвѣщенію принять мѣры к наиболѣе широкой теоретической и практической постановкѣ в школах всѣх типов ознакомленія учащихся с метрической системой мѣр, а также популяризаціи этой системы среди всего населенія

6. Возложить на Главную Палату мѣр и вѣсов составленіе и распространеніе правил для изготовленія метрических гирь и мѣр их повѣрка клейменія и приѣмненія в торговлѣ и промышленности.

7. Обязать всѣ торговля и промышленныя предприятия имѣть на видном мѣстѣ в заведеніи сравнительныя таблицы русских и метрических мѣр и цѣн товаров в метрической мѣрѣ по соотношенію с цѣнами этих товаров на русскія мѣры.

8. Предписать всѣм правительственным и общественным учрежденіям и организациям ввести во всѣх своих дѣлах не позднѣе 1 января 1922 года метрическія мѣры, примѣненіе которых сдѣлать обязательным также и для торговли и промышленных предприятий и частных лиц в сдѣлках с означенными учрежденіями.

9. С 1 января 1922 года прекратить изготовленіе мѣр и гирь русской системы, а с 1 января 1923 года прекратить их продажу.

10. С 1 января 1924 года воспретить примѣненіе всяких мѣр и вѣсов, кромѣ метрических.

11. Для разрѣшенія всѣх вопросов, касающихся введенія и примѣненія метрической системы, для общаго техническаго руководствъ дѣятельностью всѣх заинтересованных учреждений и согласованія их интересов при Народном Комиссариатѣ Торговли и Промышленности учреждается междуведомственная коммисія из представителей Высшаго Совѣта Народнаго Хозяйства и Комиссариатов: Финансов, по Военным Дѣлам, Путей Сообщенія, по Просвѣщенію, Земледѣлія, по Продовольствію, и Почт и Телеграфов. Этой коммисіи предоставляется право включать в свой состав и пригла-

шать в качествѣ свидующих лиц и консультантов представителей научно-технических, общественных и торговых-промышленных организацій.

12. Междуведомственной коммисіи предоставляется право издавать с утвержденія Народнаго Комиссариата Торговли и Промышленности обязательныя постановленія и инструкціи по проведенію в жизнь настоящаго декрета.

Народный Комисс. Торговли и Пром. Бронскій.

Предсѣдатель В. С. Н. Х. Рыков.

Управляющій дѣлами Совнаркома В. Бонч-Бруевич. Секретарь Л. Фотіева.

**Всѣм Губисполномам.**

Конституція Россійской Соціалистической Федеративной Совѣтской Республики не предусматривает существованія на мѣстах различных комиссариатов, а лишь только Отдѣлы мѣстных Совѣтов. На мѣстах это до сих пор еще ни проведено, поэтому предписывается немедленно переименовать все существующіе еще комиссариаты в Отдѣлы, с подчиненіем их общему руководству и контролю мѣстных Исполкомов. При распределеніи количества и распределеніи предметов вѣдѣнія Отдѣлов примите к руководству резолюціи, принятыя на сѣздѣ предсѣдателей Совдепов.

За Наркомвнудѣл Тихомиров.

**Постановленія Областн. Совѣта.**

**Всѣм Комиссарам.**

На основанія телеграммы Наркомвнудѣл от 2-го сентября 1918 года предлагается Вам Комиссариату Областного Совѣта именовать впредь Отдѣлами Областного Совѣта.

Название «Комиссариат» и «Комиссар» должны быть совершенно выведено из употребленія, особенно в перепискѣ между учрежденіями.

Предсѣдатель Областного Совѣта Ура-ла А. Бѣлгородов.

Секретарь В. Мутных.

**Оперативная сводка.**

18 сентября 10 час.

Алапаевское направленіе. В районѣ дер. Покровское противник пытался атаковать наше расположеніе, но был отбит с огромными для него потерями. В районѣ ст. Самоцѣт у деревни Дневецкой бой продолжается. Наши войска тѣснят части упорно сопротивляющагося противника.

Лысьвенское направленіе. В районѣ ст. Ун идет бой. На остальных участках фронта 3-й арміи без перемѣн.

19 сентября 20 час.

Алапаевское направленіе. Послѣ послѣдних боев наступило затишье.

Тагильское направленіе. В районѣ Невьянска наши войска мужественно отбивали всѣ попытки противника продвигаться вперед.

Ижевско-Воткинское направленіе. В районѣ дер. Полуенной противник пытался перейти в наступленіе, но огнем наших частей был отбит и отступил, понеся большія потери.

На остальных участках фронта 3-й арміи без перемѣн.

20 сентября 10 час.

Алапаевское направленіе. В районѣ ст. Самоцѣт противник предпринял наступленіе на дер. Армашевское, но был отбит нашими войсками с большими для него потерями и отступил.

Тагильское направленіе. В районѣ ст. Шайтанка стычки с частями противника.

Кунгурское Направленіе. В районѣ ст. Кордон идет бой с противником, пытающимся перейти в наступленіе.

Осинское направленіе. На лѣвом берегу р. Камы, наши войска перешли в наступленіе и продвигаются вперед, тѣсняя противника по направленію к Сарапулу.

Ижевско-Воткинское направленіе. В районѣ Средне-Рождественскаго завода дер. Еловал, идет артиллерійскій бой.

На остальных участках фронта 3 арміи без перемѣн.

**Послѣдняя почта.**

**К взятію г. Казани.**

КАЗАНЬ. 15 сент. Рабочіе города воспрянули духом. Возобновилась работа по возсозданію совѣтских учреждений. 15 сентября состоялось грандіозное торжество по поводу побѣды совѣтских войск. Под руководством коммунистов около 25 союзов и войска красноармейцев под музыку прошли по улицам города.

**Звѣрство бѣлых в Казани.**

Нами получена слѣдующая телеграмма с фронта:

Освобожденные из Казанских тюрем товарищи передают потрясающія подробности звѣрских расправ бѣлогвардейцев над арестованными. Каждую ночь разстрѣливались цѣлыя группы из числа отказавшихся вступить в так называемую народную армію и заподозренных в сочувствіи большевизму, группы разстрѣлианных сбрасывались с мостов в р. Казанку, что возмущало даже тѣх, кто благожелательно относился к бѣлогвардейцам.

Многіе из освобожденных нами товарищей берут оружіе и принимают участіе в общей борьбѣ с отступающими бандами. А среди рабочих Казани большая радость по поводу освобожденія от бѣлогвардейскаго наслія. В народѣ небывалое оживленіе.

**В оккупированных областях.**

**В Сибири происходят важныя событія.**

ПЕНЗА. 16-го сентября. Состоится второе засѣданіе государственнаго «совѣщанія». Посланы телеграммы чехо-словацкому Национальному Совѣту, а также премьер-министрам союзных правительств. Авксентьев сдѣлал краткій доклад отно-

**„Иван Непомнящій“.**

(Ветанъ, просящій желѣзнодорожникъ)

Тучи, ступившіяся на политическом горизонтѣ у подножія Урала, расходятся и отступая освѣщают замыслы и лжеобман, раздутый трусливыми, мягкотѣлыми, не причисляющими себя ни к какому классу, людьми, считающими себя то безпартийными, то прямо—«моя хата с краю, я ничего не знаю». Этот «Иван Непомнящій», иначе желѣзнодорожник, полунтelligентный, с одной стороны, с верхов, и полурбочій, с другой стороны, с низов, забыл, что он не только рабочій, но даже горе рабочій. Неужели так уж много прошло времени, что пережитое и все пропало забыто, что даже за чечевичную похлебку он готов продать свою будущность.

Да он забыл прошлое и не уясняет себѣ настоящаго. Страх и паника царствуют над ним. Он забыл, что в поевсках куска хлѣба он был пресмыкающимся двуногим он забыл, что служил беззачалю и незаконно, он забыл, что над ним висел обух, готовый по мановенію тысячей начальников обрушиться со всѣх сторон. Он забыл, что в прошлом у него не было ни одной буквы, ни одной статьи в русских законах в защиту его, но зато в наказаніе так цѣлыя сотни. Он забыл, для кого он служил и сколько служил за жалкое, грошевое прозябаніе

от котораго по неволѣ приходилось красть. Он забыл, что его придавливал грязный сапог жандарма, и кто бы он ни был, интеллигент-ли, инженер, врач или простой рабочій, в любой момент выбрасывался со службы на улицу и ходил потом просить работы, как милостыни.

Этот, горе рабочій забыл, что его игнорировали всѣ, кто был выше его, что желѣзнодорожник—это какое-то глупенькое, воровское, без грамотное, ополтившееся существо, и ему же было брошено послѣ 1905 года рѣзкое ругательское словечко, расплывшееся потом по всей Россіи—«Гаврила крути». Кѣм-же? Да теми же его единопмышленниками, к которым он сейчас льет. «Гаврила крути» бросал ему офицер Николаевской арміи «Гаврила крути» говорил ему буржуа и городской обыватель. «Гаврила крути» хихикал ему казенный разпочпнец, а нынѣ соглашатели, контр-революціонер.

«Гаврила крути» орал ему же тыловой дезертир, теперешній фронтовик—деревенскій кулак. И этот «Гаврила крути» начальник станціи, машинист и конторщик, пулеец ли техник, оплеванный, обдерганный за эти 12 лѣт, всѣми презираемый, как «Иван Непомнящій» идет на ядовитыя банды. Он забыл свои слезы, свой пот и кровь неоплаченную.

И не видит этот «Иван Непомнящій», какое великое и красивое ему же в награду возстроили и отдѣлывают зданіе (жизнь) его-же товарища соціалысты там в центрѣ. А знает-ли «Иван Непомнящій», что его зданію завидуют всѣ желѣзнодорожники земного шара? Ни в одной республикѣ Европы и Америки не имѣют того, а лишь мечтают про то, что он уже имѣет.

Он имѣет своего рабочаго министра Совѣтъ министров; он имѣет свое рабочее желѣзнодорожное министерство—Виктор Жедор.

Он не хочет видѣть, какую завоевали поправных правах и годы, прослуженные не потеряны для него в пенсіях, а застрахован так, что и дѣти его обезпечены и старость предусматривана.

Если бы соглашатели и контр-революціонеры не скрутили мозги его, и если бы он присматривался к настоящей жизни, то увидѣл бы, какая кипит дѣловая работа, работа творческая, в центрѣ Россіи в его рабочем министерствѣ. И все это на благо его, на облегченіе и сокращеніе труда, на благо всей страны. Ибо благо страны и твое благо. Развѣ ты не сын этой рабоче-крестьянской Совѣтской республики.

«Иван Непомнящій»—он же желѣзнодорожник—за 1½ года революціи даже не научился отличать чернаго от бѣлаго.

На столько у него глаза затянута, страдают дальтонизмом (потерей цвѣтов), что к рабочему классу себя он не причисляет, а к чему-то промежуточному, безпартийному, и почему то бросается объятія грязных угнетателей. И как только ступилась атмосфера, заработали всѣ эти безпартийные: одни по болѣзнь, другіе в отпуску, третьи заявляют о недовѣрїи Совѣтской власти, иные развоставляли, ложь, а тѣ шпіонажат, передают по телеграфу о передвиженіи, силах, о наступленіи (примѣр из Западно-Урал. ж. д.) там оставили 20 паровозов и составы, там стрѣлочники и кондуктора натравляют деревня на станціи, там при участіи агентов рвут мосты: еще банды за сто верст, а побѣда им уже обезпечена. Да еще жалуются, что их упрекают в саботажѣ. Вот так не саботаж. Да это форменная контр-революція. И все это всплывает на поверхность, и вода не терпит нечистоты, а народ жаднаго (примѣры из Западно-Урал ж. д.).

Когда услышите о войнах и военных слухах, то не ужасайтесь всѣму—это должно быть. Это приближается царство небесное. Ибо возстанет царство на царство, народ на народ и будут главы моры втруссы по мѣстам. И будут ходить между вас лжепророки и лжехристы многих прельстят.

Это сказано 2000 лѣт тому назад. Для кого это сказано? Для вас или для

сительно шагов, предпринятых президиумом для ускорения прѣзда сибирскаго правительства. Авсентьев заявил, что Сибирское правительство опоздало, по его мнѣнію, из-за неудачно сложившихся в послѣдній момент исторических обстоятельств на мѣстѣ и в пути. Послѣ разсмотрѣнія нѣскольких вопросов организационнаго характера 2-е засѣданіе было объявлено закрытым.

Уфамскія газеты не дают возможности опредѣлить, какія событія, повидимому, громаднѣйшей важности, происходят в Сибири.

**ПЕНЗА.** 16 сентября. Прїѣхавшіе из Уфы заслуживающіе довѣрія товарищесобобщают, что отношенія в Уфѣ в политических кругах обостренны. Буржуазія ожидает военнаго переворота, надѣясь, что сибирское правительстве объявит военную диктатуру. Многие думают, что запозданіе Сибирскаго правительства сдѣлано не без умысла.

**Сообщеніе о смерти Брешко-Брешковской.**

**НАУЭН.** 13 сентября (радіотелеграмма). Так называемая «Бабушка русской революціи» Брешко-Брешковская скончалась.

Похороны—как сообщает радіо—будут произведены на счет революціоннаго (?) правительства.

**Черные вороны слетаются.**

**ЕКАТЕРИНОДАР.** 12. Прїбыли генерал Ляхов (выставляется его кандидатура в кубанскіе атаманы), Пуришкевич; ожидается Марков 2-й.

**Закрытіе границ Кубани.**

По постановленію Кубанскаго правительства границы Кубани закрыты для вывоза товаров. Выяснено, что на Кубани помимо великолѣпнаго текущаго урожая имѣется 150 милліонов пудов прошлагодняго хлѣба.

**Разложеніе Донской арміи.**

**ВОРОНЕЖ.** 13 сентября. Разложеніе донской арміи продолжается. С цѣлью оздоровленія арміи генерал Денасов фильтрует казачьи части, прибѣгая болѣею частью к старому методу—расформированію полков. Однако, это не помогает, казаки категорически отказываются наступать.

**В Бессарабіи.**

Положеніе в Бессарабіи весьма тревожное. Бабы бунты в деревнях стали обычным явленіем. В виду волнений среди крестьян введена новая румынская инвизія.

В Бессарабіи предвидится колоссальный неурожай. Посѣвы сожжены солнцем. За все лѣто не выпало не одной капли дождя. От безкормицы погнѣ и пошел на убой почти весь скот. Фунт мяса поэтому стоит 30 коп. Дороги усыпаны трупами лошадей. Румынами вывезено из страны все зерно. Фунт чернаго хлѣба в Кишиневѣ, напримѣр, стоит 6—7 рублей. Влага хлѣба нѣт совсѣм. Все это усиливает броженіе среди крестьян и жителей городов.

**Возможность вступленія германских войск в-борьбу с Англичанами.**

**БЕРЛИН.** 14 сентября. Германскій посланник по порученію своего правительства заявил правительству Финляндіи, что нѣмецкія войска для предохраненія Финляндіи и Швеціи от опасности быть замѣшенными в военныя дѣйствія не являються в восточную Корелію, если Англія и остальныя державы согласія очистиат Корелію и Мурманское побережье, и дадут опредѣленное обѣщаніе в теченіе шмѣющаго еще быть обозначенным срока, очистить их от своих войск. Этот ультиматум ставит на ближайшую очередь вопрос о вступленіи германских войск в борьбу с англичанами на сѣверѣ Россіи так как угрозы Германіи, конечно не окажут никакаго вліянія на англо-французов и поэтому в ближай-

шем будущем можно ожидать крупныя событія.

**О провозѣ хлѣба.**

От Вятки до Перми.

В дополненіе телеграммы № 243 (см № 15 Извѣстій) поясняю, что разрѣше-

ніе на провоз полуторых пудов дѣйствительно только для рабочих и трудящихся Москвы и Петрограда согласно телеграммы Народнаго Комиссара Продовольствія № 322298.

УЧП. Маюров, Смирнов.

**Революціонное движеніе в Европѣ.**

Забастовочное движеніе в Европѣ принимает широкіе размѣры и захватывает все большее количество рабочих.

Желѣзнодорожники в Свенси, послѣ того, как комиссія отказалась увеличить жалованье на 5 шилл. в недѣлю, объявили забастовку, требуя добавочных 10 шилл. в недѣлю.

Трамвайныя служащіе в Грет Ярмутѣ добились стачкой повышенія еженедѣльнаго жалованья в 7 шилл.

В Йоркширѣ забастовало 20.000 углекопов.

В Лондонѣ трамвайныя служащія—женщины послѣ недѣльной забастовки приступили к работѣ, но их требованіе не исполнено, а передано комиссіи, которая на слѣдующей недѣлѣ должна вынести свое рѣшеніе. Поэтому газета говорит, что, в случаѣ, если комиссія не согласится исполнить требованіе женщин, разгорится новая стачка.

Такое же требованіе полученія одинаковой заработной платы, как мужчины, так и женщины за однородную работу поставили и работницы амуниціонных фабрик. Извѣстная агитаторша Марія Мекартур заявила, что работницы имено и хотят знать, кто отклоняет их требованія—министерство амуниціи или предприниматели. Онѣ справятся как с одним, так и с другим.

В Лондонѣ закончилась стачка еврейских портных и портних, длившаяся почти два мѣсяца. Главное требованіе—введеніе в мѣсто поштучной платы, еженедѣльной, удовлетворено.

В Германіи забастовка из Вестфальскаго горнаго округа перекинулась в Саксо-

нію. В настоящій момент в двух округах Саксоніи происходит всеобщая забастовка углекопов. В забастовкѣ в теченіе первых дней приняло участіе около 100 тысяч человек. Движеніе разрастается. Забастовка сопровождается демонстраціями и митингами под открытым небом.

В Испаніи стачки ставются все болѣе серьезными.

Севиля охвачена всеобщей забастовкой. Туда, вызваны войска. Трамваи остановились и всѣ промышленныя заведенія опустѣли.

То же самое в Барселонѣ.

Причиной этих стачек послужила дороговизна жизненных продуктов, требованіе рабочих их участія в контролѣ над распределеніем жизненных продуктов и прекращенія спекуляціи.

**Побѣда стачечников в вестфалии.**

**БЕРЛИН,** 12 сентября. Мы уже сообщали о забастовкѣ горнорабочих в Вестфалии, в которой принимало участіе свыше 360.000 человек. Забастовка продолжалась около 8—10 дней и закончилась безусловной побѣдой рабочих. Жалованье повышено, рабочий день сокращен. Продовольственный вопрос и неудачи на Западном фронтѣ содѣйствовали успѣху забастовки. Забастовка, носившая экономическій характер, все же имѣла громадное политическое значеніе. Это первая крупная забастовка горнорабочих Ренской области и Вестфалии.

тѣх книжников и фарисеев, водящих вас за нос? А вот спросить бы всѣх желѣзнодорожников, старых и молодых, образованных и темных—вы вот всѣ там кондуктора и машинисты, начальники станцій и конторщики, инженеры и техники, врачи и учителя, вы хорошо разбираетесь в стрѣй государственном и не только треплете языком все то, что вам преподносят всѣ тѣ контр-революціонныя книжки и фарист? А если вы разбираетесь, то хорошо, должно быть знаете, что революція требует немножечко жертв: одних жертв жизнями, других своим положеніем, а то почестями, званіями, а там постысняется своим богатством, там скинутъ Футляр, напяленный старым режимоном. Вѣроятно, вам это не видно, вы, как моисеевы рабы—евреи, на третій день исхода из Египта потребовали себѣ и мяса и хлѣба, там еще нарядов и зрѣлищ.

Но вы должны понять и то, что, покаяная контр-революція, вы способствуете разрушѣ, ибо контр-революція с каждым днем и часом усиливает разруху, приводит цивилизацію, культуру к паденію. Я желал бы вас, всѣх этих педѣвряющих, саботирующих, окунуть хоть на время в живнѣ Украины. Вы бы там увидѣли всю исторію разрухи, гибели и крушенія, которые несет с собой контр-революція.

Мы должны идти только за рабоче-

крестьянским правительством, ибо ваше счастье кует оно, ибо за ваши интересы борется оно.

Не на кучку ли капиталистов—кровопийцев, руководящих контр-революціей, вы надѣетесь? Развѣ вы не видите, как они вас зазывают, при помощи своих образованных агентов? Им не нужно ваше будущее и настоящее, им не нужно, чтобы вы и дѣти ваши были сыты и безопасны. Им нужно, чтобы вы своими руками загребали для них жар. Им нужно вашей братской кровью захватить власть, чтобы потом пакинуть на вас если из ста притянутых петель к трону будет 99 удушенных и один только живой, то для них и этого достаточно, ибо их мало, а вас много. Выбѣсто надѣтаго вам революціей свободнаго красиваго костюма, спитаго по росту, по времени по вкусу товарищами коммунистами, эти контр-революціонеры преподнесут вам желѣзную смирительную рубашку, по фасону Корнилова, Краснова, Алексѣева и К°.

На Украинѣ они уже пляшут танец сатаны на гробѣ, гдѣ живым дал себя обманом положить рабочій, и теперь там не жизнь, а кладбище. Там теперь бьются неорганизованный, обманутый народ. Этим обманутым вародом уничтожаются теперь всѣ соглашатели, лжепророки, лжехристы, как священники, учителя, начальники

станцій и прочіе трусы, книжники и фарисеи, продавшіе народ за свой футляр. Ибо они пренебрегали тѣми словами, которыми прикрывались они, гдѣ сказано: «если вы послушаете моего голоса и пойдете народ по стопам моим, то блаженіе міра сего понесете, а если не послушаете меня, то вас меч понесет».

Что же дѣлать «Ивану Непомнящему?»

Для того, чтобы сохранить в цѣлости всѣ завоеванія революціи, для того, чтобы не сѣли нам на шею слова угнетателей—дворяне, капиталисты—мы всѣ должны стремиться сплотиться, придти на помощь Совѣтской власти для укрѣпленія и поддержки Совѣтов, всѣм, чѣм, можем, словом или дѣлом. Если кому противна Совѣтская власть и коммунизм, то пусть уходит с государственной службы, пусть уходит с революціонной дороги прочь. Мѣсто ему не здѣсь, а у соглашателей. Кто понимает разъясняющую ложь, да не хочет по своей трусости поддерживать Совѣтскую власть, пусть не разводит своим мочальным языком и не ему указывает, как строить царство социализма на благо будущих поколеній. Это относитя ко всѣм тѣм, которые по дряхлому возрасту своему уже не могут воспринять новой жизни, ибо новое вино не вливают в старые мѣха.

Вам же, всѣ молодые и сильные духом, должно сказать: «Не будьте же

Иваном Непомнящим», бойтесь закваски книжников и фарисеев, ибо они введут вас в обман. Царство небесное внутри вас, здѣсь на землѣ, и не будьте вы, как тѣ евангельскія дѣвы, которыя, придя встрѣчать жениха, не захватили масла, и закрылась перед ними дверь жениха, а вы будьте, как мудрыя дѣвы, влейте масла в свѣтильники свои, идите навстрѣчу жениху, ибо праздник настал, ваша жизнь вся впереди.

Для того, чтобы вам не сгнить от безработицы, не умереть с голоду, для того, чтобы не быть вѣчными рабами черной реакціи и не видѣть крушенія нашей культуры и завоеванной свободы, вы должны всѣ, как один, встать на защиту Совѣтской власти—идеала человечества, царства социализма, примкнуть к партіи коммунистов—корню социализма и под флагом коммуны идти бодро и радостно вперед.

Вперед, за радостную будущую жизнь! К свѣту добра и правды, к коммунизму!

Старый коммунист.

«Изв. П. Г. И. К. С. Д.».

**Забастовка углекопов в Саксонии.**

**СТОКГОЛЬМ.** 9 сентября. Забастовка в Вестфальском горном округе перекинулась в Саксонию. В настоящий момент в двух округах Саксонии происходит всеобщая забастовка углекопов. В забастовку в течение первых дней приняло участие около 100 тысяч человек. Движение разрастается. Забастовка сопровождается демонстрациями и митингами под открытым небом.

**Собрание железнодорожников.**

**БЕРЛИН.** 11 сентября. 4 сентября в Берлине состоялось собрание более 3000 железнодорожных служащих, обсуждавших вопрос о повышении жалования. Ораторы в мрачных красках рисовали положение служащих, возлагая за это ответственность на правительство. Был выставлен целый ряд экономических требований, которые были встречены бурным одобрением. Принята соответствующая резолюция.

**Бунт в германском флоте.**

**СТОКГОЛЬМ.** Копенгагенской конференцией сообщают о вспыхнувшем бунте в германском флоте. По словам газет, моряки отказались съезжать в предвзазначенную для них лодку, овладели 4 торпедными лодками и отправились на всех парах в Норвегию. Беглецы были настигнуты немецкими военными судами. Завязалось настоящее сражение, в результате которого 2 торпедные лодки оказались потопленными.

**Отклик рабочих на покушение на тов. Ленина.**

**БЕРН,** 12-го сентября. Следующее письмо было передано нашему корреспонденту с.-д. Германом Гертер: «Революционные рабочие Западной Европы, та часть пролетариата, которая знает, что революция в Европе и во всем мире необходима, та часть, которая уже теперь, насколько возможно, подготавливает ее, в настоящий момент потрясена, как и рабочие России, покушением на жизнь нашего товарища.

Если русская революция служит для нас великим поучительным примером, то Ленин является для нас ее воплощением.

Русский пролетариат является авангардом мирового пролетариата, а Ленин его величайшим вождем.

Только будущия поколения, которые будут в состоянии сравнить его с другими великими людьми его времени, сумеют судить о нем. Но, я думаю, что он превзойдет всех других вождей пролетариата, начиная с 1848 г.; и что его одного нужно поставить рядом с Марксом.

Но сила ума и духа он равняется последнему и, хотя Маркс превосходит его в творческих знаниях в искусстве диалектики, то Ленин превосходит Маркса своими делами. И мы любим его, также как Маркса. Его простота, прямота, мудрость, правдивость являются тому причиной. Наша любовь окружает его на его ложе. И наша любовь и сочувствие направлены к русскому пролетариату».

**ИЗ ГАЗЕТ.**

**Сахар и сахарин.**

Сахар в России вырабатывался из свеклы. Пригодная для изготовления сахара свекла разводилась в южных и западных губерниях, которые находятся

сейчас во враждебных нам руках. Получить поэтому нужно для нас количество сахара временно почти невозможно.

Сахар имеет большое значение для питания человеческого тела, потому что он дает телу нужную ему теплоту и силу. Но сахар может готовиться и сам собой внутри тела из пищи, в которой есть крахмал. Крахмал же есть в муке и в картофеле. Сахар есть и в молоке.

Отсутствие в нашей пище сахара поэтому нельзя считать таким уж большим несчастьем, но для большинства очень неприятен недостаток сахара как вещества, предающего вкус напиткам: чаю, квасу и кушаньям.

Объем хлеба, яиц и пр. на сахар производился уже давно, больше 2 лет, потому что нехватка сахара в деревне оказалась раньше, чем в городе.

Вот почему теперь дано разрешение на продажу сахарина.

Название сахара и сахарина совершенно различны. Сахарин добывается из черного каменно-угольного дегтя и совсем не имеет такой питательной силы, как сахар.

Для подслащивания он гораздо выгоднее сахара, так как слаще его в 500 раз.

Сахарин не новость для всех. Красивый и сладкий клюквенный квас, мятные напитки, конфеты и множество других сладких вещей давно готовятся на сахарин

Но для продажи народу сахарин был запрещен, как вредное вещество.

Главный вред сахарин приносит сахарозаводчикам, которые могли понести значительные убытки, потому что сахарин стоил раз в 12 дешевле сахара, значит, больше по карману бедноты.

Сахарозаводчики же заботились всегда как раз об облегчении народных карманов. Так, напр., что-бы не поднимать цены на сахар внутри России, они вывозили все излишки сахара за границу. Крестьянин платил за фунт сахара от 16 до 20 коп., а англичане могли зато откармливать русским сахаром своих свиней и платили они за него не дороже 5 или 6 коп. за фунт.

Сахарин можно теперь получать из

1 грамма сахарину (в такой упаковке) его будут продавать из аптек: грамм равен приблизительно четвертой части золотника) распускают в стакан кипятку; достаточно прибавить чайную ложку такого раствора на чашку чаю, чтобы получить очень сладкий чай.

Сахарин можно считать вполне безвредным в том небольшом количестве, которое нужно для подслащивания питья и кушанья.

Но и пользы он также не приносит никакой.

Для маленьких детей и для женщин кормящих грудного ребенка, сахарин можно считать вредным, потому что он задерживает образование настоящего сахара внутри человеческого тела.

Жур.

**Местная жизнь.**

**К организации в г. Перми трудового приюта для детей бедноты.**

По инициативе инструктора приюта детского дела местного Губернского Комиссариата Просвещения А. М. Плотникова в г. Перми проектируется организация образцового трудового приюта для детей бедноты, часть которых в настоящее время получают далеко незавидное воспитание в неимовольных наших городских приютах, а часть и совершенно непригодное существование.

Новое воспитательно-образовательное учреждение, конечно целью своей будет иметь подготовить из нуждающихся в общественном приютении детей бедноты сознательных граждан, которые, получив в нем общее и профессиональное образование (ремесла, сельское хозяйство и т. п.),

вышли бы из него хорошими сельскими хозяевами и ремесленниками, умевшими применить полученные ими в приюте знания в жизни. Первый контингент воспитанников нового образцового трудового приюта составят наиболее способные воспитанники существующих городских приютов и пригородной бывшей колонии малолетних преступников.

В настоящее время Комиссариатом Просвещения подыскана уже, как нельзя более подходящая под будущий приют, расположенная на городской окраине, вблизи лесов и полей, усадьба Каменских (на Давилитъ), размером 1505 кв. саж., с прекрасным двухэтажным домом-особняком, садом, детской площадкой, оранжереями и помешениями для мастерских. Вся эта усадьба, находившаяся в пользовании инвалидов, на-днях передана Отделом Недвижимости в полное распоряжение Комиссариата Просвещения, который в ближайшем же будущем, при содействии отдела государственных сооружений, предполагает приступить к капитальному ремонту сильно испорченного сапожными мастерскими инвалидов расположенного на ней особняка.

В будущем на блин лежащих к приюту полях проектируется организовать образцовую сельско-хозяйственную ферму, а самый приют преобразовать в сельскохозяйственное училище.

**ХРОНИКА.**

Выделение вагонов в дачных поездах для проезда служащих дороги и советских учреждений. Для удобства проезда служащих дороги, а также в учреждениях в советских учреждениях по распоряжению Исполн. комитета совета ж. д. депутатов в дачных поездах, между Пермью, Нытвой, Верещагино и Сызлой должны быть выделены вагоны специально для проезда указанных служащих, с установкой на вагонах соответствующих надписей.

Назначение. Член Коллегии Службы Движения Пермской ж. д. Г. С. Керженцев с 16 сентября перешел на Службу в Уральский Округ Путей Сообщения на должность секретаря округа.

Обязанности Члена Коллегии, вместо Керженцева поручены кандидату Коллегии Ст. Движения инженеру А. Н. Жданову, избранному в кандидаты первым учредительным съездом агентов Движения в январе месяца с. г.

В городской центральной библиотеке в вторник, 24 сентября, в 6 час. веч. в городской центральной библиотеке (в д. городского общества по Сибирской ул.) состоится общее собрание читателей для выбора членов Библиотечного Комитета.

Учет шапок и фуражек. Городским Продовольственным Комитетом предложено всем пермским магазинам, торгующим шапками и фуражками, представить в Комитет сведения о количестве всего находящегося в них товара.

В колонии малолетних преступников. Находящаяся в 7 верстах от г. Перми, по Сибирскому тракту, колония малолетних преступников недавно передана из судебного ведомства в ведение местного Губернского Комиссариата просвещения которым, кроме капитального ремонта зданий колонии, проектируется коренное преобразование внутреннего уклада жизни малолетних поселников колонии. В основу воспитания малолетних преступников будет положено воспитательное образовательное начало, а не тюремный режим, как было раньше, причем немедленно же будут уничтожены в

колонии так называемые «сволотеры» мрачные, с желтыми решетками в окнах, помешения для детей. Кроме общего образования дети будут обучаться разного рода ремеслам. В настоящее время вопрос по реорганизации колонии разрабатывается в особой Комиссии, в состав которой входят: Д. А. Киселов, А. А. Явлицкий, А. М. Плотников и гражд. Волонина—Дети в колонии в настоящее время 63.

Национализация пароходств. Управление делами всех местных национализированных с начала текущей навигации частновладельческих пароходств, в «Дельных Советов» каждой отдельной пароходной фирмы, несколько времени уже назад перешло в местное «Районное Управление водного транспорта Волжского бассейна» или «Рупвод», район деятельности которого распространяется от Чердыни до Частополя (почти вся Кама) и в состав которого входят два лица, избранных пароходными организациями служащих и рабочих (граждане Демидов и Рогожкин) и один представитель Совета Народного хозяйства (гражд. Вагурин). Пароходные и пристанские комитеты служащих и рабочих и после упразднения Дельных Советов продолжают свою деятельность. В настоящее время производится подробная перепись всех судов камской флотилии, а также пароходного и пристанского инвентаря.—«Рупвод», помещавшийся ранее в д. Мешкова по Набережной улице, а затем в одной из городских пристанских контор, на-днях переведен в д. Нобеля по Торговой улице, около театрального сада.

Вечер латышской музыки, драмы и поэзии. Сегодня, 21 сентября, в клубе «Циня» (борьба), в здании бр. Агафуровых по Торговой ул., латышской группой Российской коммунистической партии (большевиков) устраивается вечер латышской музыки, драмы и поэзии поставлен будет спектакль на латышском языке, исполнены хоромы песни, играет оркестр мандолинистов и т. д. начало в 7 час.

**ОТВЕТ**

тов. Первухину на письмо в № 10 «Известий И. К. С. ж.-д. деп. Пермской дороги».

Принять председательствование партии лев.-эсеров как это мне предлагает тов. Первухин (см. известия № 10 13 сентября) я не могу т. к. во первых путем печати председательствование несуществующей партии не передается, в чем я извиняю тов. Первухину, как старому партийному работнику и во вторых я сам ввиду раскола партии лев.-эсеров и твердого убеждения, что сейчас не время партийных раздоров, а время дружной работы, когда сама жизнь диктует нам правоту начатого дела и вынужденнейшей всех нужд нашего трудового народа есть партия коммунистов, то товарищу к чему сомневаться, к чему мудрствовать лукаво? все туда! все на защиту пролетариата! ведь лучше умереть в лагере трудящихся и обездоленных нежелезными лагерь вечных поработителей и угнетателей. На основании всего вышесказанного я тоже перехожу в партию коммунистов и со своей стороны призываю товарищей последовать моему примеру.

П. П. Иванов.

Редакционная Коллегия: И. С. Бури. А. М. Емиханов.